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Cuvântul lui Dumnezeu este plin de 

nemărginite învățături. În predica de azi vom 

vorbi despre puterea rugăciunii făcută cu 

credință de mai mulți.(…) 

Așadar să ținem minte că unde sunt doi 

sau trei credincioși adunați în numele 

Domnului, El este între ei (Matei 18, 20). Și 

cu atât mai mult Hristos este acolo unde sunt 

mai mulți credincioși care se roagă pentru cel 

ce este în primejdie sau are vreo cerere către 

Dumnezeu. Nicăieri nu se pot ruga creștinii 

mai mulți laolaltă ca în sfintele biserici, unde 

rugăciunile lor și ale preoților se unesc și ca 

tămâia se înalță la Dumnezeu, de unde le vine 

tuturor milă și ajutor celor ce au nevoie de 

mila Lui. Acolo preotul mijlocește în Sfântul 

Altar către Dumnezeu și pentru toți 

binecredincioșii creștini de pretutindeni. 

Cele mai importante rugăciuni comune 

care se fac în bisericile noastre pentru 

credincioși sunt mai ales două: Sfânta 

Liturghie și Taina Sfântului Maslu. Oare câte 

minuni nu s-au făcut și se fac astăzi prin 

Sfânta Liturghie? În timpul ei, mai ales în 

sărbători, se adună cei mai mulți credincioși. 

Astfel rugăciunile lor comune, săvârșite cu 

multă credință, se unesc cu rugăciunile 

preoților din sfintele altare și contribuie cel 

mai mult la împlinirea cererilor lor. 

Rugăciunile cu credință ale preoților, 

unite cu ale credincioșilor, săvârșesc cea mai 

mare minune ce are loc pe pământ de la 

Hristos până astăzi. Această minune negrăită 

este prefacerea pâinii și vinului în Trupul și 

Sângele lui Hristos în cadrul Sfintei Liturghii. 

Astfel, fără Sfânta Liturghie nu avem Sfânta 

Împărtașanie, iar fără aceasta, nu ne putem 

uni cu Hristos, nu putem fi iertați și deci 

mântuiți, că zice Domnul: De nu veți mânca 

Trupul Meu și de nu veți putea bea Sângele 

Meu, nu veți avea Viață întru voi. 

Vedeți cât de mare este puterea și 

rolul Sfintei Liturghii? Vedeți că Sfânta 

Liturghie este a noastră și stă la temelia 

mântuirii noastre, pentru că ne ține direct și 

permanent în legătură cu Hristos, cu sfinții 

din cer și cu oamenii de pe pământ? (…) 

Altă minune a Sfintei Liturghii, ca rod al 

credinței și al rugăciunii în comun, este că ea 

contribuie cel mai mult, pe lângă celelalte 

 

  

 

slujbe, la păstrarea credinței ortodoxe în 

lume.  Ce s-ar întâmpla cu credința noastră 

dacă n-am face-o vie, lucrătoare și mântu-

itoare prin Sfânta Liturghie? Numai de aceea 

unii creștini se duc la secte pentru că nu merg 

regulat la Sfânta Liturghie și nu simt puterea 

ei. Tot Sfânta Liturghie, ca o cunună a celor 

șapte Laude, contribuie mult și la unitatea, la 

împăcarea, la apropierea și înfrățirea crești-

nilor ortodocși, ca fii ai Bisericii lui Hristos. 

Au trecut, cu ajutorul lui Dumnezeu, două 

săptămâni din Sfântul și Marele Post al 

Paștelui. Să ne cercetăm acum conștiințele și 

să ne întrebăm: Ne-am împăcat cu semenii 

noștri prin iertare și cu Dumnezeu prin 

spovedanie la preot în aceste 14 zile de post? 

Am mers mai des la Sfânta Liturghie în 

aceste Duminici și ne-am învrednicit să 

primim Trupul și Sângele lui Hristos?  

Am postit de mâncare de dulce, de mânie, 

de beție și de tot păcatul de când am intrat în 

Sfântul Post? Am făcut milostenie la săraci și 

suntem hotărâți să postim și să ne rugăm lui 

Dumnezeu până la Sfintele Paști? Avem grijă 

de cei dragi adormiți din neamul nostru și ne 

rugăm  pentru  iertarea  lor? 

Cei care ați facut acestea, continuați să vă 

rugați, mergeți la biserică și vă vindecați 

slăbănogirea sufletului prin rugăciune, prin 

milostenie și prin pocăință. Iar cei care n-ați 

făcut nimic pentru suflet în aceste zile sfinte 

de pocăință, nu amânați, ci începeți de acum a 

lucra mântuirea dumneavoastră, până încă 

avem  timp. 

(Sfântul  Cuvios  Ilie  Cleopa,  Predici) 

 

  

 

Vindecarea  paraliticului  din  Capernaum, frescă 


